

长春大学旅游学院

学工周报

(2022—2023 学年第二学期 第 3 期)

学生工作处

2023 年 4 月 16 日

学工新闻

参加活动开幕式

4 月 8 日，学生工作处副处长孙丽影带领 24 名学生赴神鹿峰参加双阳首届“Dou 旅游”短视频大赛暨域内高校走进神鹿峰活动启动仪式。本次活动是“政企校”三方高质量合作的一个开端，



学校将以首届“Dou 旅游”短视频大赛为契机，助推双阳区旅游事业发展，为打造活力新城、建设魅力之城、铸就实力双阳贡献力量。

举办辅导员素质拓展活动

4月11日下午，学校在吉林省北亚拳击俱乐部举办辅导员素质拓展活动。本次活动，放松了心情，传递了快乐，充分展现了



学工队伍的团结与合作、挑战与超越、责任与奉献，增强了自身的职业认同感、荣誉感和归属感。希望大家能够以更

加饱满的热情坚守为党育人使命，以更加昂扬的斗志践行立德树人初心，以更加充足的干劲强化学生思想工作，为长旅的发展建设贡献智慧与力量。

学院新闻

旅游文化学院

举办“职”等你来 实习就业双选会

旅游文化学院于4月15—16日隆重举办现场及线上2023年实习就业双选会，依托应用型本科人才培养教育集团，访企拓岗百



余家知名文旅企业，搭建校企实习就业洽谈、交流平台，千方百计促进毕业生多渠道就业创业，开拓新业态就业创业岗位。学院奋力开创毕业生就业创业工作新局面，开天

下英才之门，筑企业锦绣前程。

商学院

开展2023防范和打击非法校园贷主题讲座

4月11日12时商学院在筑梦报告厅开展“远离校园贷 青春



不负债”2023防范和打击非法校园贷主题讲座。此次讲座的顺利开展，不仅使同学们了解不良校园网贷的危害，还学习了部分金融贷款知识和相关法律法

规，帮助同学们树立正确的消费观，提高对不良校园网贷的防范意识，营造了良好和谐的校园安全氛围。

开展社会实践活动

4月13日，商学院党总支书记李刚带队前往长春市双阳区奢岭街道马场村开展“乡村振兴促发展 精准帮扶暖人心”社会实践



实践活动。此次活动是为了积极响应党中央全面推进乡村振兴战略，以此来加强大学生的思想政治工作，充分发挥同学们的社会责任感与志愿服务精神，为农村经济发展做贡献，进一步推进乡村振兴。

感与志愿服务精神，为农村经济发展做贡献，进一步推进乡村振兴。

外国语学院、国际交流学院

举办多语种演讲比赛初赛

4月10日—15日，外国语学院、国际交流学院举办“理解当代中国，讲好中国故事”多语种演讲比赛初赛。



42组选手从国家大事、党的二十大会议、中国优秀传统文化等几个角度弘扬了积极向上的主旋律。本次比赛以科学新颖的方式为同

学们搭建了学习交流和挑战自我的平台，拓宽了同学们的思辨能力和国际视野，进而在校园增强中华文化的传播力和影响力。

开展“三行情书——致青春”主题活动

4月11日，外国语学院2022级俄语班开展“三行情书——致青春”主题活动，同学们以创作短诗的形式抒发青春的远大志向



和美好抱负，辅导员柳睿对本次活动做出高度评价，并对同学们做出美好希冀。本次活动反响热烈，不仅提高了学生的文学修养，丰富了精神世界，坚定了同

学们追求志向与理想的决心，同时对青春的使命感与责任感有了更深的理解。

开展4·15大学生国家安全教育宣讲会

4月13日，在第八个国家安全教育日即将来临之际，外国语学院、国际交流学院团委开展4·15大学生国家安全教育宣讲会。通过



深入班级的形式让同学们了解身边潜在的安全危机并讲解同学们应该如何正确规避风险，增强自我保护能力。本次活动使全

体同学受益匪浅，对安全知识也有了更加深入的了解。

开展国家安全教育日宣讲活动

4月14日，为深入贯彻第八个全民国家安全教育日的主题，

外国语学院学生代表走进奢岭社区，共同聆听专题宣讲。社区工作人员以科普知识的形式，让安全知识人人知晓、人人参与。并



通过共签承诺书、倡议书的方式使全体居民与同学提高了法治与安全意识。本次活动以“走出去”的形式让同学们对国家安全

教育的重要性有了进一步的认识，同时进一步拓宽了同学们的知识面与视野，有力推动了安全校园的持续建设。

艺术学院

举办“春日迟迟，正是读书时”主题读书活动

值此世界读书日来临之际，艺术学院于4月10日举办了以“春日迟迟，正是读书时”为主题的读书活动。此次活动的开展



使同学们能够真正的沐浴在书香之中，陶冶情操，拓宽视野，为构建书香校园打下基础。时代的洪流让书籍有了更多的形式，接近纸质书更是为了

让学生能够更好地徜徉于书籍之中，丰富自身的知识宝库。

开展“不忘初心，笃实前行”主题培训活动

为进一步提高学生干部的综合素质，增强自我教育和自我管



理意识，艺术学院于4月13日在导办楼402开展了以“不忘初心，笃实前行”为主题的培训活动，本次活动主要针对学生干部如何开展一个好的活动，结合具体事例展开讨论。最后强调了学生干部要发挥榜样作用，平衡好学习和工作中的问题，调动活动积极性，为管理工作的开展奠定基础。

工学院

举办“健康伴我行，环保在我心”志愿服务活动

2023年4月10日，工学院联合图书馆共同组织举办“健康



伴我行，环保在我心”志愿服务活动，共18名志愿者参加了本次活动。此次志愿服务活动的举办，体现了我院志愿者热心实践的奉献精神，奏响了新时代志愿服务的新篇章。

举办第四届最美诗词大赛活动



4月11日，工学院青年志愿者行动指导中心在筑梦报告厅举办第四届“诵读经典诗文，传承华夏文明”最

美诗词大赛决赛。本次最美诗词大赛的召开，使同学们感受到了诗词的魅力，领略了我国诗词文化的深刻内涵。

人工智能学院

举办“生涯逐梦 勇往职前”模拟招聘大赛

4月8日，由人工智能学院、大学生就业指导中心联合举办的“生涯逐梦 勇往职前”模拟招聘大赛在学校筑梦报告厅举办。



本次大赛紧扣新时代就业主旋律，以提高大学生的综合就业能力为宗旨，以促进大学生高质量充分就业为目标。学校将以此为契机，营造出人人皆可成才、人人尽展其才的良好就业环境，为促进毕业生充分就业、高质量就业作出更大的贡献。

公寓新闻

举办2023年春季消防安全讲座

4月13日上午，公寓管理中心在学校筑梦报告厅举办2023年春季消防安全知识讲座。本次知识讲座邀请吉林省安家消防知识服务中心郭旭主任担任主讲教官。公寓管理中心将以“全民国



家安全教育日”为契机，牢固树立大安全理念、构建大安全格局，切实引导全体人员做到“知消防、学消防、懂消防”，形成“人人讲安全、处处讲安全”的良好氛围，为今后学生公寓安全工作打下坚实基础，全力筑牢学生公寓安全防线。

（汇总：杨子健）